

关于优化知识产权侵权案件维权机制的提案

※背景情况※

略

※问题及分析※

略

※建议※

1、简化诉讼程序。

建议对特定企业建立绿色快速通道，针对侵犯中国驰名商标、各行政区域重点商标保护名录的知识产权侵权案件，简化案件的受理和审理流程，优先立案、优先审理、优先执行，优化案件一、二审程序衔接，缩短维权周期，降低企业的维权成本，让企业能够迅速从侵权纠纷中解脱出来，回归正常的生产经营活动。

2、加大惩处力度

对于知识产权侵权案件，建议按照现有法律规定进行顶格惩处，提高侵权成本，形成强有力的震慑效果。对于恶意

侵权、重复侵权等情节严重的案件，可以考虑采取更严厉的惩罚性赔偿措施。同时，加强行政执法与刑事司法的衔接，对于涉嫌犯罪的侵权行为，及时移送司法机关处理，依法追究侵权者的刑事责任，让侵权者受到应有的法律制裁。

3、建立化妆品行业知识产权侵权黑名单制度。

与目前推行的企业信用制度相结合，将侵权企业也纳入到《严重违法失信名单》进行公示和联合惩戒，进一步加大侵权企业的违法成本。同时，鼓励消费者和企业共同抵制侵权产品，形成全社会共同打击侵权行为的良好氛围。

希望通过以上建议可以有效优化知识产权侵权案件的维权机制，更好地维护企业的合法权益，激发企业的创新活力，促进化妆品行业的健康发展。